

昨调存款准备金率回收 1500 亿元,今又发央票回笼 2100 亿元

央行两天回收3600亿 流动性困境下加息升温?

专家建议:解决流动性过剩不能仅靠货币政策,要同时发挥其它政策工具的作用。针对引发流动性问题的内外两个因素,解决途径在于:一是减税和增加福利支出,解决政府储蓄的快速增长;二是改革外汇管理体制,由独立于央行的机构负责外汇储备管理,发行特种债券对冲外汇头寸,割断外汇占款被数倍放大形成基础货币投放的链条。

□本报记者 秦媛娜

昨日存款准备金率上调的正式实施,意味着金融机构上缴约 1500 亿元流动性。另外,央行决定今天将在公开市场发行 2100 亿元的央票,这一发行数量创下了单次发行的历史新纪录。前后两天,央行即大笔从机构手中和市场上收回了 3600 亿元的流动性。

但是这也许只是央行在 2007 年内与流动性过剩问题作战的一个开端,面对市场中泛滥的资金,周小川日前曾表示,不排除运用更多措施的可能性。而专家认为,流动性问题的解决不能只靠货币政策,应该动用更多的政策手段。

“症状”:说白了还是钱多

贯穿在 2006 年政策出台的始终,流动性过剩的问题被摆上越来越重要的位置。走进 2007 年,局面仍在继续。昨日央行刚发布的 2006 年 12 月金融统计数据显示,12 月末全年人民币各项存款增加 4.93 万亿元,同比多增 5226 亿元,其中财政存款增加 2919 亿元。

“说白了还是钱多。”社科院金融研究所研究员殷剑峰表示,问题的根源来自于内外两个方面。一方面国内储蓄率太高,并且财政存款的增速远远快于其它存款。

此前社科院金融研究所所长

李扬曾指出,今年 9 月份,财政存款和机关团体存款增速分别高达 39.45% 和 27.79%,远远高于全部存款增速 17.11%。同时,储蓄存款和企业存款增速却分别只有 15.99% 和 15.06%。

而来自外部的因素则是贸易顺差的持续扩大。中国国际金融公司的报告预测,2007 年出口增速会有所回落,但是进口增速却难以得到有效提升,因此贸易顺差仍将持续增长。

除了储蓄增长、贸易顺差规模、基础货币投放量等一些常规性的数据,光大证券首席经济学家高善文还给出了另外一个指标,即贸易顺差占 GDP 规模的比重。“2006 年下半年这一指标大约是 10%,除了一些大的石油出口国,这样的比例是非常罕见的,”他指出,中国目前资产价格膨胀的压力比较大,而这个问题既有合理的积极的作用,也会有产生危害的一面,“如果能够管理得当就不是一个问题。”

在 2007 年初,央行就果断地祭出基础存款准备金率上调的手段,将金融机构的存款准备金率再调高 0.5 个百分点至 9.5%,并加大了在公开市场业务中回笼资金的力度。但这似乎还只是央行对冲流动性之战的一个序曲,对于年内存款准备金率的变动频率,已经有机构认为今年存款准备金率有望提高至 13% 的水平。

中投证券发布的报告也认为,央行将在 2007 年仍有可能 2-3 次提高存款准备金率。

“药方”:加息抑或升值?

但是如何控制流动性的问题,显然并不像列举问题那样简单。央行行长周小川日前曾表示,不排除运用更多措施控制流动性的可能性,他还指出,如果贸易顺差继续扩大,人民币汇率的弹性肯定会长大。

如此言论引发了市场无限遐想。市场普遍认为,虽然人民币加快升值是使经济降温的次优选择,但是升值幅度在今年无疑会有更为显眼的表现。

“从市场的实际情况来看,人民币升值的负面影响并没有市场预想的那么大,但是不升值的负面影响却已被逐步意识到。”高善文表示,人民币加速升值将是一个趋势。

“但是升值只是解决目前流

动性过剩疾病的一个‘慢郎中’。”他指出,汇率只能有助于控制和减小贸易顺差,减慢流动性的创造过程、促进经济体系的稳定,“靠汇率本身是解决不了问题的。”

殷剑峰则认为,无论人民币汇率是否会加快升值,关键在于要给市场一个稳定的预期。“目前贸易顺差的不断增长主要就是因为人民币升值的预期很强烈。”

除了汇率,利率也在被频频提及,不少经济学家均表示,年内央行升息的可能性正在加大。渣打银行经济学家王志浩认为,2007 年 CPI 将达到 3%,通胀压力在上升,这可能对利率和汇率带来决定性影响,央行将在今年上半年提高存贷款利率 27 个基点。中投证券的报告则认为,持续外贸顺差所带来的流动性过剩甚至将使央行在年内采取 1-2 次加息。

但是殷剑峰则预测,粮价价格上涨带动的 CPI 上行不可能长久,流动性问题的解决不能单靠货币政策,而要同时发挥其它政策工具的作用。针对引发流动性问题的内外两个因素,他给出的解决方案是,首先减税和增加福利支出,解决政府储蓄的快速增长;同时改革外汇管理体制,由独立于央行的机构负责外汇储备管理,发行特种债券对冲外汇头寸,割断外汇占款被数倍放大形成基础货币投放的链条。

根据央行昨日发布的数据,截至去年底,我国外汇储备规模已经达到 10663 亿美元,全年外汇储备增加 2473 亿美元,同比多增了 384 亿美元。外汇储备高增局面短期仍难降温。

高善文的“药方”则是,加快人民币升值、扩大消费和投资、加强金融体系的稳定。“这些措施要同时进行,有的见效快有的见效慢。”他认为,这样才能更好地解决中国目前面临的资产价格重估的问题,使得资产价格膨胀发挥作用。



制表人:柴元君

浙江初立“金融大省”地位

□本报记者 江燕

江。到 2005 年末,日本三井住友、东亚银行、渣打银行等外资银行在浙江设立了 4 家分支机构。2006 年 8 月,汇丰银行杭州分行正式开业。

城商行上市提速

宁波市商业银行要上市,杭州市商业银行要上市,温州、台州、绍兴等城市商业银行也加快了新一轮增资扩股的步伐。

金融改革步伐加快

金融机构改革迈出实质性步伐。近年来,中国银行、建设银行、工商银行在浙分支机构改革工作有序推进。

到 2000 年,杭州率先成为当时全国 10 家股份制商业银行均设有分支机构的省会城市。2004 年,浙江对原浙江商业银行进行了重组,设立了我国第 12 家股份制商业银行——浙商银行。

城市商业银行综合改革取得了实质性进展。杭州市商业银行经过置换不良资产,并通过引进澳洲联邦银行等机构投资者,优化了资本结构,提高了资本充足率。到 2005 年底,城市商业银行基本完成阶段性增资扩股工作,资本充足率明显提高,法人治理结构初步形成。在保留泰隆、稠州、温岭、绿叶 4 家城市信用社基础上,泰隆等 3 家城市信用社通过股份制改造,2006 年初改组浙江泰隆商业银行、浙江民泰商业银行和浙江稠州商业银行。农村信用社改革步伐加快。浙江是全国农村信用社改革第一批 8 个试点地区之一。

另外,随着对外开放步伐的加快,外资银行开始进入浙

业务规模增长全国领先,经济与金融良性互动发展。

2005 年末人民币存、贷款余额分别为 20494.2 亿元,16557.7 亿元,分别居全国第 5 位和第 2 位。证券、保险业务较快增长。

2005 年,全省实现保费收入 313.3 亿元,居全国第 6 位。

2005 年,主要银行机构不良贷款率下降到 2.38%。

省政府还成立了金融工作领导小组办公室,积极推进“信用户浙江”建设,进一步优化金融生态环境。

万家 180 指数证券投资基金管理营销申购费率优惠的公告

万家 180 指数证券投资基金管理有限公司(基金代码:519180,基金简称:万家 180)是国内成立最早的指数化基金之一,也是首批开通上海证券交易所上证基金通业务的基金。为回报广大投资者,我司决定自 2007 年 1 月 16 日起开展“万家 180 指数证券投资基金管理营销申购费率优惠”活动。

一、活动期间:2007 年 1 月 16 日至 2007 年 2 月 15 日。

二、优惠方式:

1. 凡于中国银行股份有限公司、万家基金管理有限公司直销中心申购本基金的投资者均可享有优惠费率。

2. 活动期间,投资者通过具有上海证券交易所上证基金通资格的证券公司进行申购也可享有优惠费率。

本基金通过上证基金通进行申购、赎回遵守《上海证券交易所开放式基金认购、申购、赎回业务规则(试行)》,《开放式基金通过上海证券交易所场所内认购、申购与赎回登记结算业务实施细则》及《万家 180 指数证券投资基金管理合同》、《万家 180 指数证券投资基金管理说明书》的规定;投资者申购、赎回基金份额应当使用在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司开立的人民币普通股票账户或证券投资基金账户;基金份额的申购以金额申报,申报单位为一元人民币,每笔申购金额必须是 100 元的整数倍;赎回以份额申报,每笔赎回量必须是整数份额;基金份额的申购、赎回委托数量应当符合本基金合同和招募说明书中载明的申购、赎回数额限定。

三、具体费率优惠对照表如下:

档次	优惠费率	正常费率
1000 万元以下	1%	1.50%
1000 万元(含)以上	0.90%	不超过 1.50%

三、参与本次持续营销活动的销售机构:

1. 中国银行股份有限公司

2. 万家基金管理有限公司直销中心

3. 具有上海证券交易所上证基金通资格的证券公司。

投资者可通过下列有资格的证券公司办理上证基金通本基金的场内申购赎回业务(排名不分先后):

国泰君安证券公司、中信建投证券公司、国信证券公司、招商证券公司、广发证券公司、中信证券公司、银河证券公司、海通证券公司、联合证券公司、申银万国证券公司、兴业证券公司、长江证券公司、西南证券公司、金通证券公司、湘财证券公司、万联证券公司、民生证券公司、国元证券公司、渤海证券公司、华泰证券公司、山西证券公司、万通证券公司、东吴证券公司、东方证券公司、天和证券公司、长城证券公司、光大证券公司、广州证券公司、东北证券公司、南京证券公司、上海证券公司、新时代证券公司、大同证券公司、国联证券公司、金信证券公司、平安证券公司、华安证券公司、国都证券公司、东海证券公司、中银国际证券公司、东莞证券公司、国盛证券公司、华西证券公司、国信证券公司、齐鲁证券公司、恒泰证券公司、国盛证券公司、华西证券公司、齐鲁证券公司、世纪证券公司、第一创业证券公司、金元证券公司、江南证券公司、泰阳证券公司、德邦证券公司、西部证券公司、信泰证券公司、广发华福证券公司。

四、投资者欲了解本基金的详细情况,请认真阅读本基金招募说明书、基金合同。本公司承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。敬请投资者注意投资风险。

五、本次活动最终解释权归万家基金管理有限公司所有。咨询详情请拨打万家基金管理有限公司客户服务电话:021-68644599,或登陆我公司网站:www.wjasset.com 查询。

万家基金管理有限公司

2007 年 1 月 16 日

江西长力汽车弹簧股份有限公司 2007 年第一次临时股东大会会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、会议召开的情况

1. 召开时间:2007 年 1 月 13 日

2. 会议地点:南昌市青山湖区南钢路公司会议室

3. 召开方式:现场投票

4. 会议召集:公司董事会

5. 会议主持:董事长李其祥先生

6. 本次会议的召开符合《中华人民共和国公司法》及《上海证券交易所股票上市规则》等有关法律、法规和规范性文件的规定。

二、出席情况

出席会议股东总体情况:本次股东大会参加表决的股东及股东代理人共 11 人,代表股份数 609,129,729 股,占公司总股本的 74.38%。

三、提案审议情况

本次会议以记名投票表决方式,审议通过《公司章程修正案》。

赞成 509,129,729 股,占出席会议有表决权股份总数的三分之二以上。

根据公司 2006 年非公开发行股票情况,对公司章程相关条款进行修订,具体如下:

1. 原条款:第四条 公司注册名称:中文名称:江西长力汽车弹簧股份有限公司 英文名称:JIANGXI CHANGLI AUTOMOBILE SPRING CO., LTD.

修改后:第四条 公司注册名称:中文名称:南昌长力钢铁股份有限公司 英文名称:NANCHANG CHANGLI IRON & STEEL CO., LTD.

2. 原条款:第六条 公司注册资本为人民币 68448.9729 万元。

修改后:第六条 公司注册资本为人民币 573,826 万元,净资产 145,453 万元。

3. 原条款:第十二条 公司的经营宗旨:积极发展汽车弹簧系列产品的产品生产经营,抢占中国汽车弹簧行业的制高点。建立完善产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学、技术先进的现代企业制度。为社会提供优质的产品和服务,提高公司的竞争力,实现资产的保值和增值,使公司股东获得合理的经济回报。

修改后:第十二条 公司的经营宗旨:以企业做强做大为发展目标,在全体股东的大力支持下,通过全体员工的共同努力,充分利用股东投入到公司的资本,创造出一流的经济效益和社会效益,使股东获得合理的经济回报,提

江西长力汽车弹簧股份有限公司 关于公司名称变更获核准的提示性公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

特此公告。

江西长力汽车弹簧股份有限公司 董事会

2007 年 1 月 16 日

证券代码:600507 证券简称:长力股份 公告编号:临 2007-001

江西长力汽车弹簧股份有限公司 第三届临时股东大会会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

浙江精工科技股份有限公司 2007 年第三次临时股东大会会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

浙江精工科技股份有限公司 2007 年第三次临时股东大会会议决议公告

本公司及监事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

浙江精工科技股份有限公司 2007 年第三次临时股东大会会议决议公告

本公司及监事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述